GSTIN NQ.03AAFFP6073K1Z4



POPLON CHEMIE Manufacturers of:LEATHER CHEMICALS & TEXTILE AUXILIARIES

Cell

Cell

:+91 9815003892

:+91 8427003892

An ISO 9001-2015 Certified Company

I/S Nijjarpura Village,G.T.Road Amritsar-143001 INDIA www.poplonchemie.com <u>chemie.poplon@gmail.com</u> sunilbehal@poplonchemie.com

POPSOFTENER CK

(Cationic Softener)

POPSOFTENER CK is a cationic softener, having some substantivity properties. It imparts smooth, pleasing soft handle improves draping qualities of textiles. It develops no odour on storage.

TECHNICAL DATA :

110111	211111		
Composition		:	Fatty chain nitrogenous condensation product
Appearance		:	Creamish paste
Ionic Nature		:	Cationic
Stability	:	Stable to hard water. Not compatible with anionic	
			compounds.

APPLICATIONS :

1).Byexhaustmethod :Popsoftener CK can be applied from long liquor baths at pH-5.5 at room temperature for 20-30 mins. on cellulosics, wool, silk, polyamides and acrylics. Concentration of the order of 2-5 gpl may be used for this purpose.

2). By padding mangle : Due to cationic nature, certain finishing components like polyviny acetate emu2201RTons, optical brightening agents, etc. are not com- patible with POPSOFTENER CK. The temperatures subsequent to application should be restricted below 100°C like other cationic compounds as it has tendency of yellowing at higher temperatures. POPSOFTENER CK at a strength of 2-5 gpl is normally used for general purpose softening cellulosic and blends of synthetics. For pure cellulosic and knitted goods the strength of POPSOFTENER CK can be increased to upto 8 gpl.

PACKING : 50 Kgs.

STORAGE & HANDLING : Stable under normal conditions. Non-toxic. Non-inflammable.
